



新闻热线 3585000



天气预报 25日,晴转多云局地有小雨,东南风3~4级,20~33℃ / 26日,阴有小雨,东北风2~3级,23~30℃ / 27日,多云,南风3~4级,24~38℃

淄博市安全生产专题工作会议召开,强调始终如一把安全生产工作抓紧抓实抓好 坚决确保人民生命财产安全和社会大局稳定

淄博6月24日讯 6月22日,淄博市安全生产专题工作会议召开,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述,认真贯彻落实有关会议精神,思想上高度重视、措施上更加细致,始终如一把安全生产工作抓紧抓实抓好,坚决确保人民生命财产安全和社会大局稳定。淄博市委书记马晓磊主持会议并讲话,淄博市委副书记、市长赵庆文讲话;淄博市领导宋振波、李新胜、毕红卫、刘启明、沙向东、闫桂新出席会议。

会议指出,淄博安全生产形势总体稳定,但任何时候都不能掉以轻心、不以为然、盲目自信、大而化之。全市上下要站在政治和全局的高度,把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上,统一到党中央决策部署上来,按照省委、省政府工作要求,切实树牢红线意识、底线思维,坚决克服松懈、厌战、侥幸心理,以“时时放心不下”的责任感狠抓工作落实,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要从严从实、从快从细开展燃气安全隐患排查整治,对烧烤店铺、宾馆饭店、夜市摊点等所有在营餐饮单位进行拉网式、起底式、过筛式排查,并延伸拓展至动火、动电、动气、动油全领域,延伸拓展至网红打卡地、旅游景区等人员聚集区,延伸拓展至民宿、酒店等住宿场所,落实常态化安全检查制度,强化专项整治和执法检查,坚决防范遏制事故发生。要针对夏季高温和汛期特点,深入排查整治工业企业、非煤矿山、电

力、交通、消防等重点领域各类隐患,精准防范危险化学品风险,加强有序用电管理和电网巡查检修,强化水厂运行管理和供水管网检修维护,及时发送高温预警信息和风险提示,大力开展安全知识宣传普及和教育培训,切实做到想在先、做在前、防在前。

会议要求,责任落实上要严格闭环管理,坚决守牢安全阵地。全市各级党委、政府主要负责同志要扛牢“促一方发展、保一方安全”的领导责任,亲自抓、

直接管;各部门要切实履行安全生产主管责任、监管责任,做到事事有人管、处处有防范、全员保安全。要坚持最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,督促企业依法履行主体责任,把问题消灭在萌芽状态。要严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班制度,进一步加强值班力量配置,确保各项工作正常有序运转。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 特约记者 宋泽明 张晓军

人员密集场所发生燃气事故如何应对? 淄博举办应急演练防范于未“燃”

淄博6月24日讯 为进一步聚力城镇燃气安全生产“三提三争”、持续完善应急救援预案、加快应急救援队伍建设,提高燃气安全管理水平,6月21日下午,淄博市2023年人员密集场所燃气安全应急演练活动在临淄区举办。

演练模拟临淄区稷下街道合里村美食城烧烤大院南侧,第三方挖掘机施工损坏埋地中压天然气管道发生漏气,进行应急处置抢修。演练分为报告接警、前期处置、警戒疏散、抢险处置、消防救援、医疗保障、复检复供、现场总结讲评8个阶段。

现场,演练总指挥介绍,此次演练旨在检验燃气泄漏应急预案的实用性和有效性,促进各方应急救援力量的协调配合,提高燃气抢险队伍的快速反应能力,锤炼人员操作技能,不断完善燃气突发事件应急处置机制,保障人民群众生命财产安全,保证安全生产平稳供气。

整个演练过程抢修设备准备齐全、应急处置专业,各个环



应急演练活动现场

节衔接有序,各单位紧密配合,演练达到了预期效果。各燃气企业纷纷表示,将通过此次演练活动的收获,进一步对照自身问题,查缺补漏,完善应急预案体系,提高自身应急处置能力,坚决防范事故发生,全力保障燃气行业安全形势稳定。演练结束

后,工作人员现场向社会公众集中宣传了燃气安全知识和避险逃生技能,进一步增强了公共安全意识 and 自救互救能力,把安全责任向家庭、个人延伸,让每个人做自己安全的第一责任人,共同创造一个“人人讲安全 个个会应急”的安全、和谐、有序的生

产、生活环境。

淄博市住房和城乡建设局党组成员、副局长王大海出席活动并讲话。他表示,做好人员密集场所燃气安全应急演练,就是要提高企业和用户的安全意识,克服麻痹松懈思想和侥幸心理,做到警钟长鸣。

他表示,各区县住建部门要落实好监管责任,增强危机感和忧患意识,把燃气安全工作抓实、抓好、抓出成效,各燃气企业要切实履行主体责任,把燃气安全作为企业安身立命的底线工作来抓,着力解决好企业自身存在的薄弱环节和突出问题,切实防止各类安全事故的发生。各燃气企业在今后的安全生产中,一方面要突出重点环节和重点部位,确保经营、存储、使用等重点环节安全落实全覆盖;另一方面,要全面开展排查,对查出的问题隐患逐一登记、建立台账,逐一解决,不留死角,特别是对重大安全隐患要采取层层挂牌督办的办法,要抓好安全应急队伍

建设,加大安全管理投入,按照要求多开展应急演练活动,切实做到防微杜渐,防患于未然;各区县住建部门要切实发挥好城镇燃气安全排查整治工作协调机制牵头抓总作用,积极协调公安、商务、应急管理、市场监管、消防等单位部门,强化“跨部门”综合监管工作,落实“触发式”监管机制,形成监管合力。他要求,各级各单位要加强用气安全宣传,注重发挥燃气企业、物业管理、村居社区、安全网格员等各级机构和网络作用,通过多种渠道和媒介,加大安全用气知识宣传普及和警示教育,提高人民群众安全用气操作水平和应急处置能力,使燃气安全知识深入人心,家喻户晓。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 高钊



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看现场视频

讲文明树新风 公益广告

促进安全生产 责任重于泰山

安全生产 重于泰山

抓/好/安/全/生/产 促/进/经/济/发/展